



О науке из первых уст



В последнее время в нашем университете произошло много изменений, в том числе и в научной сфере. Об этом мы решили поговорить с проректором по научной и инновационной работе ЗабГУ Алисой Николаевной Хатьковой.

Подробнее на стр. 14-16

Также в этом номере:

Давай лететь «Вверх»!

В ЗабГУ прошла пятая юбилейная
Выездная школа студенческого актива

Стр. 6-7

Лето закончилось, а мы продолжаем

5-6 октября состоялся Фестиваль студенческих
педагогических отрядов

Стр. 8-9

Знай наших

Интервью со звездой нашего факультета
Мариной Романенко

Стр. 10-11

Это надо было видеть

На Факультете строительства и экологии
прошел конкурс «Красота и мужество»

Стр. 16-17

Путевка в полуфинал

В «Мегаполисе» прошла вторая серия
полуфинала Забайкальской лиги КВН

Стр. 22-23

Новости спартакиады

Самые яркие моменты спортивных
соревнований нашего университета

Стр. 25-26

ВОПРОС ДНЯ

Участвуете ли вы в научных мероприятиях?
Если да, то в каких?

Научные конференции – это самый действенный способ обмена информацией, это поиск ответов на актуальные вопросы. И, конечно, нам захотелось узнать, принимают ли студенты ФЭиУ активное участие в научной деятельности?

Анастасия, 1 курс: В научных мероприятиях, к сожалению, пока не удалось поучаствовать, потому что я о них ничего не знаю, но надеюсь, что у меня еще все впереди.

Татьяна, 5 курс: Два года подряд участвовала в научно-практической конференции студентов, магистрантов и аспирантов ЗабГУ в рамках «Молодежной научной весны». Опыт и знания в сфере экономики позволили получить за проделанную работу диплом I степени.

Юлия, 2 курс: Участвовала во Всероссийском форуме проектов, «Молодежной научной весне», международной конференции, в конференции по безопасности в БГУ. Все мероприятия подходили на высоком уровне, а я получила много полезной информации.

Екатерина, 3 курс: Пробовала писать проект и тогда я узнала, что это такое, и, как говорится, с чем это едят. В нашем вузе проводится очень много олимпиад и конкурсов проектов, только мы, студенты, мало что о них знаем.

Анастасия, 4 курс: Участвовала и не в одном. Научные конференции, олимпиады, форумы – было классно! Особенно приятно занимать призовые места.

Марина, 4 курс: Нет, я не участвую в научных мероприятиях, потому что у меня слишком много других дел, которые для меня важнее, чем наука.

КРИСТИНА АНОШКИНА,
гр. ЭК6-11-1.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

Уважаемые читатели, в ВШЭУиП происходит очень много событий, и мы рады рассказать вам о самых важных из них.

Научному сотрудничеству ЗабГУ, БГУЭП, БГУ пять лет

С самого начала целью сотрудничества было создание на регулярной основе постоянной действующей межрегиональной дискуссионной площадки, объединяющей научно-методический потенциал университетов, научный опыт ведущих ученых Байкальского региона и России, опыт управленческой и предпринимательской деятельности успешных руководителей и бизнесменов региона, законодательную и исполнительную власти муниципального, регионального и федерального уровней, общественные объединения, коммерческие и некоммерческие организации и научные учреждения Иркутской области, Забайкальского края и Республики Бурятия для выработки и подготовки предложений, направленных на обеспечение устойчивого экономического развития Байкальского региона и сохранение экосистемы озера Байкал.

Следует отметить, что взаимодействие между ЗабГУ, БГУЭП, БГУ в вопросах научных исследований, подготовке научных кадров уже давно приняло системный характер и осуществляется на принципе сетевого взаимодействия.

Совместно с БГУЭП осуществляется подготовка научных кадров по специальностям «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства», «Финансы, денежное обращение и кредит». Научные исследования ведутся по направлениям: «Малое предпринимательство», «Уклонение от уплаты налогов». Нами по-



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

дана заявка на Tempus (программа, финансируемая Европейским Союзом, направленная на поддержку процессов модернизации высшего образования в странах-партнерах из Восточной Европы, Центральной Азии, Западных Балкан и Средиземноморья). И при ее поддержке у магистрантов ФЭиУ появится возможность получения 2-го диплома.

С БГУ научные исследования ведутся по направлениям: «Малое предпринимательство», «Региональная экономика», «Восточно-евразийское экономическое пространство». Проводятся совместные научно-практические конференции и семинары на принципах софинансирования. Так 20-22 июня 2013 г. была проведена Международная научно-практическая конференция «Приоритетные направления социально-экономического развития Байкальского региона и Востока России в условиях глобальных и региональных вызовов».

На базе диссертационного совета при БГУ по социологии планируется открыть научное направление: «Экономика и демография», что будет способствовать расширению экономического научного направления и даст возможность для ЗабГУ готовить научные кадры по данной специальности.

Наука и экология

НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ приняла участие в Международной научно-практической конференции, посвященной проблемам и перспективам развития Байкальского региона «Метасистема «Природа – общество – человек»: управление развитием» (г. Иркутск, 24-26 сентября 2013 г.). Организатором выступил Байкальский государственный университет Экономики и Права при участии администрации Иркутской области, университета Ниццы – София Антиполис, Иркутского Научного Центра СО РАН.

Участниками конференции были ученые России, Японии, Франции, Италии, Монголии, Германии, Украины, Белоруссии, представители органов управления, преподаватели ВУЗов, руководители и менеджеры предприятий.

Одной из задач конференции было обсуждение российского и мирового практического опыта применения экономических и правовых инструментов регулирования природоохранной деятельности.

На пленарном заседании выс-

тупил директор ВШЭУиП В.Ю. Буров с докладом: «Оптимизация налоговых режимов как инструмент развития экологического туризма». Им была отмечена уникальность природы в Байкальском регионе и предложена разработка межрегиональной программы развития экологического туризма на территориях Забайкальского края, Республики Бурятия и Иркутской области.

Участники конференции отметили важность обсуждаемых проблем как для зон экологического туризма, так и для городов. По результатам конференции будет издан сборник научных трудов. Приглашаем аспирантов, соискателей и студентов опубликоваться (на бесплатной основе). Обращаться по e-mail: burovschool@mail.ru.

Вручение дипломов к. э. н.

Согласно существующей в ЗабГУ традиции, 26 сентября 2013 в большом зале заседаний Ученого совета прошло вручение дипломов кандидатам наук. Ректор ЗабГУ проф. Иванов С.А. пожелал молодым ученым не останавливаться на достигнутом и ус-

пехов в дальнейшем в научной деятельности.

В мероприятии приняли участие также и выпускники ВШЭУиП Максим Журавлев, Елизавета Баранова, Вадим Трофимов, которые в ответном слове поблагодарили руководство университета, своих научных руководителей (В.Н. Гонина, Л.Д. Казаченко, С.С. Ованесяна), а также директора ВШЭУиП В.Ю. Бурува за помощь в подготовке диссертационных исследований и в их защите.

Следует отметить, что за время работы ВШЭУиП было подготовлено 12 кандидатов наук.

24 сентября 2013 г. приказом ВАКа ученая степень к. э. н. была присуждена П. А. Кислощаеву.

Сегодня выпускники школы сделали хороший карьерный рост и работают в разных отраслях экономики ведущими специалистами, руководителями подразделений, многие из которых совмещают практику с преподаванием в нашем вузе, одновременно с этим продолжают научно-практическую деятельность, принимают участие в меж-

Окно отличника

ВЕЛИЧКОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, гр. ГМУ-10.

Саша родился в 1992 году в г. Ангарск, Иркутской области. Детство и школьные годы провел в с. Барахоево Красночуйского района Забайкальского края. Во время учебы в школе постоянно проявлял себя как творческий,

трудолюбивый и ответственный ученик. За участие в школьных и районных олимпиадах и конкурсах имеет грамоты за занятые призовые места. Также в 2008 году участвовал в краевом конкурсе работ учеников, организованном Краеведческим музеем в г. Чите, занял первое место, написав исследовательскую работу о сталинских репрессиях.

Как и у любого занятого человека, у Александра есть свое хобби. Он посвящает много свободного времени изучению отечественного вооружения: от первых стрелковых пищалей до современных сверхзвуковых истребителей. Нельзя не отметить и его любовь к туризму и спорту. За занятое второе место в спартакиаде первокурсников ИЭиУ в беге на дистанцию 1000 метров в 2010 году у него имеется награда.

Мечта Александра – объехать все музеи военной истории России. Ему бы хотелось сделать сотни фотографий рядом с такими достопримечательностями, как Царь-пушка, Мамаев курган, порт в Севастополе и другие.

Саша Величков идет по жизни с девизом: «Относись к другим так, как ты хотел бы, чтобы относились к тебе». Услышав однажды эту фразу, он запомнил ее на всю жизнь.

На вопрос «Что бы ты посоветовал своим товарищам?» Саша сказал одно: читайте побольше отечественной классики. Именно там, по его мнению, заложены все моральные принципы и ответы на многие вопросы.

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН6-11-2.





Вручение диплома
к.э.н. Барановой Е.С.

дународных, региональных и внутривузовских научных мероприятиях.

Забайкальский гражданский форум – 2013

24-26 октября 2013 года в г. Чите пройдет Забайкальский гражданский форум 2013 года, организаторами которого являются Правительство Забайкальского края и Законодательное собрание Забайкальского края.

ВШЭУиП ЗабГУ, Институт экономики и управления БГУ в рамках сетевого взаимодействия вузов являются соорганизаторами панельной конференции «Стратегия Забайкальского края 2030: от точек роста к пространству развития» в рамках форума. Делегация Института экономики и управления БГУ наряду с участием в Гражданском форуме-2013 будет активно обмениваться опытом по учебной и научной деятельности с коллегами из ЗабГУ.

Гражданский форум – масштабная дискуссионная площадка для обмена мнениями по актуальным проблемам социально-экономического развития Забайкальского края во имя преодоления непонимания, разрозненных действий, конфликтов и объединения усилий.

Гражданский форум 2013 года – обобщение проделанной работы по широкому обсуждению перспектив развития Забайкальского края, которое найдет отражение в Стра-

тегии развития Забайкальского края до 2030 года, среднесрочной «Программе развития Забайкалья», подготовка предложений в программу «2014 год – год села в Забайкальском крае».

В рамках форума пройдет серия дискуссий и круглых столов, на которых будут обсуждаться вопросы социального партнерства общества, власти и бизнеса по развитию Забайкальского края, формированию имиджа региона, развитию малого и среднего бизнеса, забайкальского села, решению вопросов местного значения, государственной поддержке национальных меньшинств, гражданских инициатив, тиражированию успешного опыта социальных практик, позиционированию социально активных граждан.

Традиции в практике

Аршан – это живописное место в Тункинском заповеднике Республики Бурятия со своей необычайной природой и микроклиматом.

Студентам ФЭиУ уже во второй раз посчастливилось проходить практику на базе «Кемпинг Отель» поселка Аршан. С новыми силами и опытом прошлого года нас встречала насыщенная практика лета 2013 года. В отличие от практики лета 2012 года, нам представилась возможность помимо получения практических навыков, отдыха, туризма и освоения новых языков (так как иностранных туристов не счесть), заработать.

Эта практика окунула нас в мир туризма и активного отдыха, местного менталитета и необычайной природы, дала нам возможность получить новые впечатления и эмоции. Т.к. прохождение практики предусматривало подготовку к написанию выпускной квалификационной работы, ее срок увеличился по сравнению с прошлым годом и составил 4 месяца.

За это время полностью проникаешься всей атмосферой, знакомишься и начинаешь жить бок о бок с местным населением, большим количеством туристов и отдыхающих. За такой относительно короткий промежуток времени тебе открываются самые различные стороны людей, ты

наблюдаешь поведение людей разных слоев населения и разного географического положения. Для гостей становишься то босом, то другом, то строгим дядькой, который не уступил в цене, зафиксированной в прейскуранте. Прекрасное место для изучения поведения и психологии людей, получения подобных навыков и самопознания.

После такого вида деятельности по-настоящему начинаешь ценить обслуживающие профессии. Теперь, прежде чем обратиться к официанту или тому же гардеробщику, невольно вспоминаешь собственную, не так давно прошедшую работу в подобной сфере, хочется как-то приободрить или просто улыбнуться и дать понять своим видом, что ты прекрасно понимаешь этого человека. С болью наблюдаешь за людьми, которые позволяют себе хамское поведение и недостойное отношение к обслуживаемым лицам. Ты становишься проникательнее, внимательнее, обретаешь бесценное – это свой собственный опыт.

Я благодарен своим верным напарникам за прекрасную работу и сотрудничество. Они достойно и с уважением отнеслись к проекту «Кемпинг Отель – 2013». В трудные периоды, а это пик туристического посещения курорта, выполняли функции с наилучшими результатами. Сложилась, что очень важно, отличная команда, которая стояла спина к спине и не сдавала позиции. Именно это укрепило и показало настоящие искренние отношения между друг другом.

Выражаем огромную благодарность ВШЭУиП (Буров В.Ю.), ФЭиУ (Лавров А.Ю.) за предоставленную возможность почувствовать на себе эти бесценные реалии жизни, огромное спасибо за понимание и поддержку.

Только после подобных моментов понимаешь сполна настояния Виталия Юрьевича, которые гласят, что если ты хочешь добиться высших результатов в той или иной сфере, ты должен пройти самые тернии этой сферы и все почувствовать на себе.

АНДРЕЙ КОСМАТОВ,
гр. ФК-09-1.